

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

— 22 —

Орган Алтайского краевого, Башкаульского го́родского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 22 (628) | Воскресенье, 30 января 1944 года | Цена 20 кп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Генералу армии ПОПОВУ

Войска 2-го Прибалтийского фронта сегодня, 29 января, в результате внезапной атаки, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Новосокольники, важным опорным пунктом обороны немцев.

В боях за овладение городом Новосокольники отличились войска генерал-лейтенанта Юшкевича, генерал-майора Кроника, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Ничкова, полковника Аракушинского, подполковника Заливакина, подполковника Рогова, подполковника Кульчичского, танкисты майора Ерецкого, майора Мерзюкова, лётчики подполковника Трушкина, сапёры полковника Лещёва и майора Кондратьева.

Вознаменование достигнутого успеха наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования «Новосокольнических» и к награждению орденами.

Сегодня, 29 января, в 22 часа столица нашей Родины — Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городом Новосокольники, — двенадцатью артиллерийскими залпами из 124 орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Новосокольники.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

29 января 1944 года.
(Принято по радио).

Челябинск

**Челябметаллургстрой НКВД ССР,
товарищам Комаровскому, Сапрыкину,
Воронкову**

Поздравляю строителей и монтажников Челябметаллургстроя НКВД с большой производственной победой — сдачей в постоянную эксплуатацию первой очереди теплоэлектроцентрали Челябинского металлургического завода, построенной в исключительно короткий срок.

Надеюсь, что и в 1944 году строители и монтажники Челябметаллургстроя НКВД также своевременно сдадут в эксплуатацию новые доменные печи и дополнительные мощности по энергетике.

Желаю Вам дальнейших успехов в работе.

И. СТАЛИН.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета ССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда работникам нефтяной промышленности

За выдающиеся заслуги в деле увеличения добычи нефти, выработки нефтепродуктов, разведки новых нефтяных месторождений и бурения нефтяных скважин присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот»:

1. Баба-Заде Баба Курбан Кули оглы — главному геологу треста «Азизбековнефть».

2. Вазирову Сулайману Азат оглы — начальнику Азнефекомбината.

3. Рустамову Рустаму Азат оглы — буровому мастеру треста «Сталлиннефть».

4. Седину Ивану Корнеевичу — народному комиссару нефтяной промышленности.

5. Трофимуку Андрею Алексеевичу — главному геологу Башнефтекомбината.

6. Федорову Виктору Степановичу — начальнику Грозненефтекомбината.

Председатель Президиума Верховного Совета ССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета ССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
24 января 1944 года.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей и о совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 28 января 1944 года

Вчера, 28 января, в 2 часа дня, в зале заседаний Верховного Совета ССР, в Кремле, состоялось открытие X сессии Совета Союза.

Сессию открывает Председатель Совета Союза депутат **Андреев А. А.**

Товарищ **Андреев** сообщает, что в период между сессиями были избраны 42 депутата от отдельных избирательных округов. Товарищ **Андреев** предоставляет слово для доклада мандатной комиссии Совета Союза депутату **Щербанову А. С.**

В своем докладе тов. **Щербанов** оглашает постановление мандатной комиссии Совета Союза о результатах проверки полномочий депутатов Совета Союза, избранных по отдельным избирательным округам.

Совет Союза по предложению депутата **Селезнёва П. И.** принимает следующее постановление по докладу мандатной комиссии:

«Утвердить доклад мандатной комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета Союза, избранных по всем 42 отдельным избирательным округам».

Вслед за тем Совет Союза переходит к утверждению порядка дня сессии.

Товарищ **Андреев** оглашает перечень вопросов, внесённых на рассмотрение X сессии Совета Союза.

Депутат **Пальцов Г. Н.** предлагает включить внесённые на рассмотрение Совета Союза вопросы в порядок дня сессии Совета Союза.

Совет Союза единогласно утверждает следующий порядок дня:

1. Утверждение государственного бюджета ССР на 1944 год и утверждение отчётов об исполнении государственного бюджета ССР за 1940, 1941 и 1942 годы.

2. О преобразовании Народного Комисариата Обороны и Народного Комисариата Иностранных Дел из общесоюзных в союзно-республиканские Народные Комисариаты.

3. О первом заместителе Председателя Президиума Верховного Совета ССР.

По предложению депутата **Чумотова Н. И.** Совет Союза принимает постановление: доклад о государственном бюджете ССР на 1944 год заслушать на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей, а содоклады бюджетных комиссий, обсуждение государственного бюджета и его утверждение провести раздельно по Палатам.

На этом первое заседание X сессии Совета Союза закрывается.

В 4 часа дня состоялось открытие X сессии Совета Национальностей.

Сессию Совета Национальностей открывает Председатель Совета Национальностей депутат **Шверник Н. М.**

Товарищ **Шверник** сообщает, что в период между сессиями были избраны 25 депутатов от отдельных избирательных округов. Товарищ **Шверник** предоставляет слово для доклада мандатной комиссии депутату **Шкирятову М. Ф.**

В своем докладе тов. **Шкирятов** оглашает постановление мандатной комиссии о результатах проверки полномочий депутатов Совета Национальностей, избранных по отдельным избирательным округам.

Совет Национальностей по предложению депутата **Алабяна К. С.** принимает следующее постановление по докладу мандатной комиссии:

«Утвердить доклад мандатной комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета Национальностей, избранных по всем 25 отдельным избирательным округам».

Совет Национальностей переходит далее к утверждению порядка дня сессии.

Товарищ **Шверник** оглашает перечень вопросов, внесённых на рассмотрение X сессии Совета Национальностей.

По предложению депутата **Гаджибекова У. С.** Совет Национальностей утверждает следующий порядок дня X сессии:

1. Утверждение государственного бюджета ССР на 1944 год и утверждение отчётов об исполнении государственного бюджета за 1940, 1941 и 1942 годы.

21. Члены государственного бюджета ССР за 1940, 1941 и 1942 годы выступили Народный Комиссар Финансов ССР тов. **Зверев А. Г.**

По окончании доклада тов. **Зверев** председательствующий тов. **Шверник** об'являет первое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрытым.

Присвоение звания Героя Советского Союза офицерскому составу Военно-Морского Флота

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленную при этом отвагу, Указом Президиума Верховного Совета ССР от 22 января с. г. группе офицерского состава Военно-Морского Флота присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Всего звание Героя Советского Союза присвоено 20 офицерам.

(ТАСС).

Награждение орденами и медалями работников легкой промышленности

За образцовое выполнение заданий правительства по производству и обеспечению Красной Армии и Военно-Морского Флота тёплой одежды, обуви, спортивным и парашютно-десантным имуществом Указом Президиума Верховного Совета ССР награждены:

1. Секретарь МГК ВКП(б) **В. К. Павлюков**, младший инженер Омского кожевенного комбината **А. К. Савин** и другие, всего 33 человека;

2. Орденом Трудового Красного Знамени — 116 человек.

3. Орденом Красной Звезды — 47 человек.

4. Орденом «Знак Почёта» — 310 человек.

5. Медалью «За трудовую доблесть» — 431 человек.

6. Медалью «За трудовое отличие» — 328 человек.

Х СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР I-го СОЗЫВА

О ГОСУДАРСТВЕННОМ БЮДЖЕТЕ СССР НА 1944 ГОД И ИСПОЛНЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА СССР ЗА 1940, 1941 И 1942 ГОДЫ

Доклад Народного Комиссара Финансов Союза ССР тов. А. Г. ЗВЕРЕВА на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 28 января 1944 г.*)

Товарищи депутаты! Свыше двух с половиной лет народы нашей великой Родины напрягают все силы для того, чтобы разгромить немецко-фашистских захватчиков.

Героическая Красная Армия, руководимая гениальным полководцем Маршалом Советского Союза товарищем Сталиным, с исключительным мужеством и силой шансиштитутные удары по немецко-фашистским оккупантам, гонят их всё дальше и дальше на запад, с каждым днём приближая окончательную победу над врагом.

Успехи Красной Армии неразрывно связаны с самоотверженной работой миллионов советских людей на фабриках, заводах, в шахтах и рудниках, на транспорте, в сельском хозяйстве, в государственных учреждениях. Наша мощная индустрия, созданная в годы Сталинских пятилеток, явилась материально-технической базой боевых успехов Красной Армии. Расширение и укрепление военное хозяйство, советский народ одновременно проводит большую работу по ликвидации последствий немецкого хищничества в районах, освобождённых от оккупации.

Народам нашей страны предстоит ещё жестокие битвы с немецким врагом. От грулявшихся Советского Союза требуется ещё большее напряжение сил, мобилизация всех ресурсов государства для полного обеспечения потребностей фронта.

Советский народ и его доблестная Красная Армия, вдохновлённые гением великого Сталина, с честью выполняют свой долг перед



Родиной, обеспечивая полный разгром гитлеровских захватчиков.

Государственный бюджет 1944 года, представленный Советом Народных Комиссаров Союза ССР на ваше рассмотрение и утверждение, отражает непоколебимую волю советского народа к победе над врагом.

изготовление военной продукции сказались на поступлениях в бюджет по важнейшему доходному источнику — налогу с оборота.

Наша промышленность, сельское хозяйство, транспорт добились за годы войны серьёзных успехов.

Улучшение организации производства позволило намного повысить производительность труда на наших предприятиях и снизить себестоимость продукции. Достаточно сказать, что в 1942 году в государственной промышленности себестоимость продукции снизилась на 9,2 процента. Предварительные итоги работы промышленности за 1943 год показывают дальнейшее снижение себестоимости на 5 процентов.

Вспомним экономическое и финансовое состояние России в период войны 1914—1917 гг. Хотя военные расходы России были во много раз меньше, чем военные расходы СССР в этой войне, экономика и финанссы России к концу войны пришли в полное расстройство.

Отечественная война советского народа с немецко-фашистскими захватчиками предъявила к народному хозяйству и финансам несравненно более высокие требования, чем война 1914—1917 гг. Несмотря на большие разрушения, причинённые фашистскими оккупантами нашим предприятиям, транспорту, колхозам и совхозам, Советское государство нашло достаточные ресурсы для обеспечения огромных затрат, связанных с войной. Силы нашего народного хозяйства за годы войны увеличились и окрепли.

В этом сказались преимущества советской системы хозяйства, мощь нашего государства, дружба народов Советского Союза. В этом сказались самоотверженность и героический труд советских людей, большая организаторская работа, проведённая партией и правительством под руководством великого Сталина. (Бурные аплодисменты).

Основным источником финансирования военных расходов являются доходы и накопления государственных предприятий и организаций. При этом надо учесть, что временная оккупация немецко-фашистскими захватчиками важных в экономическом отношении районов и перевод части предприятий, производящих товары широкого потребления на

ту пенсион и пособий военнослужащим и их семьям.

Война подвергла серьёзному испытанию экономику и финанссы нашего государства. Весь ход войны свидетельствует о том, что это испытание выдержано с честью.

Вспомним экономическое и финансовое состояние России в период войны 1914—1917 гг. Хотя военные расходы России были во много раз меньше, чем военные расходы СССР в этой войне, экономика и финанссы России к концу войны пришли в полное расстройство.

Отечественная война советского народа с немецко-фашистскими захватчиками предъявила к народному хозяйству и финансам несравненно более высокие требования, чем война 1914—1917 гг. Несмотря на большие разрушения, причинённые фашистскими оккупантами нашим предприятиям, транспорту, колхозам и совхозам, Советское государство нашло достаточные ресурсы для обеспечения огромных затрат, связанных с войной. Силы нашего народного хозяйства за годы войны увеличились и окрепли.

В этом сказались преимущества советской системы хозяйства, мощь нашего государства, дружба народов Советского Союза. В этом сказались самоотверженность и героический труд советских людей, большая организаторская работа, проведённая партией и правительством под руководством великого Сталина. (Бурные аплодисменты).

Основным источником финансирования военных расходов являются доходы и накопления государственных предприятий и организаций. При этом надо учесть, что временная оккупация немецко-фашистскими захватчиками важных в экономическом отношении районов и перевод части предприятий, производящих товары широкого потребления на

Всего за 2,5 года войны по государственным займам и денежно-вещевым лотереям от населения поступило в государственный бюджет 38,6 млрд. рублей.

По военному налогу, введённому во время войны, поступило 33 млрд. рублей.

По предварительным данным государственный бюджет СССР за 1943 год в общих показателях

выполнен по доходам на 104,6 процента и по расходам — на 100,2 процента.

Говоря о ресурсах бюджета, направляемых на финансирование фронта, следует отметить существенное значение помощи, оказываемой союзниками в виде поставок вооружения, материалов и продовольствия для Красной Армии.

Государственный бюджет СССР на 1944 год

Товарищи депутаты, государственный бюджет на 1944 год, представленный Советом Народных Комиссаров Союза ССР на ваше утверждение, предусматривает обеспечение военных расходов государства, расходов на проведение мероприятий по восстановлению хозяйства и социально-культурных учреждений, разрушенных немецкими оккупантами во временно захваченных ими районах, и на дальнейшее развитие народного хозяйства и культуры народов Советского Союза.

Исходя из поставленных на 1944 год задач, доходы и расходы государственного бюджета СССР определены в сумме 245,6 млрд. рублей, что составляет против 1943 года увеличение на 17,1 процента.

Финансирование обороны

Наша доблестная Красная Армия, выполняя задачи, поставленные Верховным Главнокомандующим Маршалом Советского Союза товарищем Сталиным, смело и решительно громит немецко-фашистских захватчиков.

«Победа теперь близка», — говорит товарищ Сталин, — но чтобы её завоевать, необходимо новое напряжение сил...»

В наименшей войне с гитлеровской Германией решаются судьбы не только нашей страны, но и всех свободолюбивых народов, всего прогрессивного человечества. В этой невидимо ожесточённой

войне, масштабы которой во много раз превышают все прошлые войны, основную тяжесть до сего времени несут народы Советского Союза.

Задачи скорейшего и полного разгрома гитлеровской Германии требуют больших ассигнований на военные нужды. В связи с этим в проекте государственного бюджета СССР на 1944 год общая сумма расходов на финансирование Наркомата Обороны и Наркомата Военно-Морского Флота предусмотрена в 128,4 млрд. рублей.

Финансирование народного хозяйства

Ассигнования на финансирование народного хозяйства по государственному бюджету определены в сумме 44,7 млрд. рублей, против 31,1 млрд. рублей в 1943 году, что составляет увеличение на 43,7 процента. В соответствии

с задачами, стоящими перед нашей страной, ассигнования из бюджета по отдельным отраслям народного хозяйства распределяются следующим образом:

В миллиардах рублей.

1943 год по предварительным данным	1944 год	Рост против 1943 года в %
Всего на народное хозяйство.	31,1	44,7
В том числе:		43,7
а) промышленность	15,1	24,7
б) сельское хозяйство	4,7	7,2
в) транспорт и связь	4,8	6,3
г) торговля и заготовки	0,9	1,2
д) коммунальное и жилищное хозяйство	1,1	1,7
		54,5

Столь значительное увеличение бюджетных ассигнований связано, прежде всего, с осуществлением поставленной товарищем Сталиным важнейшей задачи — возродить разрушенные промышленность, транспорт, сельское и жилищно-коммунальное хозяйство в районах, где временно хозяйственными гитлеровскими погромщиками.

В 1944 году предусматриваются крупные вложения на восстановление Донбасса, южной металлургии, железнодорожного транспорта, колхозов, совхозов* и МТС. Всего на восстановление хозяйств в районах, освобождённых от немецких оккупантов, предусматривается израсходовать в 1944 году около 16 миллиардов рублей.

Рост расходов на финансирование народного хозяйства в значительной мере обусловлен увеличением обёма капитальных вложений. Общий размер затрат по государственному бюджету на капитальное строительство преду-

сматривается в 1944 году в сумме 20,786 миллионов рублей. В эти суммы не входят направляемые на капитальное строительство аммиортизационные отчисления, прибыли хозяйственных организаций, а также внутренние ресурсы строительства.

В соответствии с увеличением обёма производства в 1944 году предусматривается прирост собственных оборотных средств хозяйственных организаций на 4,5 миллиарда рублей, в том числе за счёт средств государственного бюджета — на 3 миллиарда рублей.

Огромные затраты из бюджета в 1944 году на финансирование народного хозяйства требуют усиления внимания к вопросам проведения жесточайшего режима экономии в расходовании государственных средств.

(Окончание см. на 3 стр.).

* Печатается по сокращённой стенограмме.

Х СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР I-го СОЗЫВА

О ГОСУДАРСТВЕННОМ БЮДЖЕТЕ СССР НА 1944 ГОД И ИСПОЛНЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА СССР ЗА 1940, 1941 И 1942 ГОДЫ

Доклад Народного Комиссара Финансов Союза ССР тов. А. Г. ЗВЕРЕВА на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 28 января 1944 г.

(Окончание. Начало см. на 2 стр.).

Выполнение плана капитальных работ и правильное использование крупных бюджетных ассигнований на народное хозяйство

будут содействовать дальнейшему укреплению военной и экономической мощи Советского государства.

Финансирование социально-культурных мероприятий

Государственный бюджет 1944 года обеспечивает широкую программу социально-культурного строительства в нашей стране. Расходы на социально-культурные мероприятия по бюджету на 1944 год запроектированы в сумме 51,4 миллиарда рублей против 37,2 миллиарда рублей в 1943 году, т. е. с ростом на 14,2 миллиарда рублей, или на 38,2 процента.

К концу 1944 года в школах будет обучаться на 4,2 миллиона учащихся больше, чем в начале года. Помимо роста школьной сесии и контингентов учащихся, увеличение затрат на школы обусловлено проведенным с 1 августа 1943 года повышением заработной платы учителям.

Дальнейшее вовлечение женщин в производство вызывает необходимость расширения сети детских садов. К концу 1943 года в детских садах содержалось 1.840 тысяч детей. В 1944 году будет 1.762 тысячи детей, т. е. на 422 тысячи больше.

Советское государство широко развернуло сеть детских домов для детей, оставшихся сиротами, а также для детей, родители которых сражаются в рядах доблестной Красной Армии. В 1944 году намечено дальнейшее увеличение сети детских домов. На содержание детских домов в 1944 году ассигнуется 1,7 миллиарда рублей против 0,9 миллиарда рублей в 1943 году.

Большое увеличение ассигнований предусматривается на подготовку специалистов высшей и средней квалификации.

Важное место занимают в бюджете расходы на подготовку квалифицированной рабочей силы для народного хозяйства. Сеть ремесленных и железнодорожных училищ возрастает в 1944 году более, чем на 20 процентов, а школ ФЗО — на 30 процентов.

Расходы на научно-исследовательские учреждения составят в 1944 году 1,3 миллиарда рублей.

Расходы на здравоохранение по государственному бюджету на 1944 год определены в размере 10,4 миллиарда рублей, против 8,4 миллиарда рублей в 1943 году.

Расходы на управление

На 1944 год расходы на содержание органов государственного управления определены в 6,7 миллиарда рублей, в том числе по союзному бюджету — в 2,3 миллиарда рублей и по бюджетам союзных республик — в 4,04 миллиарда рублей. По сравнению с 1943 годом расходы на аппарат

будут составлять увеличение на 2 миллиарда рублей или на 23,8 процента.

Бюджетные ассигнования на социальное обеспечение увеличиваются с 12,4 миллиарда рублей в 1943 году до 15,4 миллиарда рублей в 1944 году, т. е. на 3 миллиарда рублей или на 24,2 процента, главным образом, в связи с ростом общей суммы пенсий и пособий, выплачиваемых военнослужащим и их семьям. Наряду с выплатой пенсий и пособий, семьям военнослужащих предоставлены большие льготы по налогам, квартирной плате, плате за обучение детей в школах, техникумах и вузах.

Повседневная забота о семьях защитников Родины не ограничивается назначением государственных пенсий, пособий и предоставлением льгот. В широкой помощи народа Красной Армии особое место занимают материальное обеспечение и бытовое устройство семей военнослужащих. Правительством созданы специальные республиканские и местные органы по государственному обеспечению и бытовому устройству семей военнослужащих. Тем самым ещё раз подчёркивается первостепенное государственное значение этого дела.

Значительная часть бюджетных ассигнований на социально-культурные мероприятия направляется на финансирование затрат по воссозданию культурных учреждений в районах, освобождённых от немецких захватчиков.

В 1944 году общий восстановительных работ ещё более возрастает. К концу этого года школьная сеть охватит в освобождённых от фашистской оккупации областях 4,3 миллиона учащихся, будут работать 86 вузов и 312 техникумов, 79 театров и 1.372 киноустановки, сотни и тысячи культурно-просветительных, научных и лечебных учреждений. Общая сумма бюджетных расходов на восстановление в освобождённых от оккупации областях Украины и Белоруссии составит в 1944 году 3,2 миллиарда рублей, а расходы на здравоохранение — 1,4 миллиарда рублей.

На 1944 год расходы на социальное управление в 1944 году увеличиваются на 1,5 миллиарда рублей. Из этой суммы свыше одного миллиарда рублей приходится на расходы по содержанию аппарата в районах, освобождённых от немецких захватчиков.

Накопления государственных предприятий и организаций

Как в предыдущие годы, так и в 1944 году основным источником средств, направляемых на финансирование военных расходов, на развитие народного хозяйства и на социально-культурные мероприятия, являются доходы и накопления государственных предприятий и организаций.

Платежи по налогу с оборота определены в 80,2 миллиарда рублей, т. е. увеличиваются по сравнению с 1943 годом на 9,1 миллиарда рублей. Отчисления от прибылей в государственный бюджет составят 23 миллиарда рублей, т. е. возрастают на 3,1 миллиарда рублей. В основе этого роста лежит увеличение промышленного производства и рост на-

бюджетом планов отчислений от прибылей зависит от того, как выполняется план накоплений.

На 1944 год прибыли государственных предприятий и организаций предусмотрены в размере 27,3 миллиарда рублей, против 21,7 миллиарда рублей в 1943 году, т. е. возрастают на 5,6 миллиарда рублей. При этом по промышленности они увеличиваются с 11,8 миллиарда рублей до 15 миллиардов рублей и по транспорту и связи с 5,3 до 7,6 миллиарда рублей.

Чтобы обеспечить выполнение плана по прибылям, хозяйственникам необходимо усилить борьбу за выполнение количественных и качественных показателей, за строжайшее соблюдение режима экономии.

Если в годы мирного строительства внимание нашего народа было сосредоточено на бережном расходовании материальных и финансовых ресурсов, то в нынешних условиях, при огромных масштабах военных затрат, борьба за строжайший режим

экономии приобретает исключительно важное значение.

В отраслях народного хозяйства имеются большие резервы экономии, большие возможности роста накоплений. Однако далеко не все руководители предприятий и хозяйственных организаций усвоили себе эту истину. Немало ещё имеется предприятий, которые допускают перерасходы материалов, непроизводительные расходы, брак изделий и т. п.

В повседневной борьбе за режим экономии большое значение имеет правильная постановка на предприятиях учёта и отчётности.

В решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) было особо подчёркнуто, что без правильно-го учёта нельзя управлять предприятием. Запущенность в учёте лишает директора возможности правильно и полностью использовать ресурсы предприятия и обеспечить бесперебойный ход производства.

Между тем, многие руководители наших предприятий продолжают мириться с запущенностью учёта и отсталостью учёта и отчётности.

Поступление средств населения

Одним из важнейших доходных источников государственного бюджета является поступление средств населения. Рост военных расходов государства и необходимость увеличения ассигнований на восстановление и развитие народного хозяйства повысили значение платежей населения.

В проекте государственного бюджета СССР на 1944 год поступления по государственным налогам с населения предусматриваются в сумме 34,3 миллиарда рублей. Правильное внимание этих доходов имеет большое государственное значение, так как это касается широких масс трудящихся города и деревни. Важное значение имеет, в частности, строгое соблюдение установленных законами налоговых льгот, предоставляемых, главным образом, семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны.

Значительная часть бюджетных ассигнований на социально-культурные мероприятия направляется на финансирование затрат по воссозданию культурных учреждений в районах, освобождённых от немецких захватчиков.

В 1944 году общий восстановительных работ ещё более возрастает. К концу этого года школьная сеть охватит в освобождённых от фашистской оккупации областях 4,3 миллиона учащихся, будут работать 86 вузов и 312 техникумов, 79 театров и 1.372 киноустановки, сотни и тысячи культурно-просветительных, научных и лечебных учреждений. Общая сумма бюджетных расходов на восстановление в освобождённых от оккупации областях Украины и Белоруссии составит в 1944 году 3,2 миллиарда рублей, а расходы на здравоохранение — 1,4 миллиарда рублей.

Вот почему при взимании налогов требуется исключительно чёткая работа финансового аппарата. Этому делу должно быть уделено самое серьёзное внимание и со стороны местных Советов депутатов трудящихся.

Значительная роль в доходах бюджета принадлежит государственным займам. В успешной реализации государственных займов находит себе яркое проявление советский патриотизм.

Поступления по государственным займам на 1944 год намечены в сумме 30,3 миллиарда рублей, в том числе от размещения займов по подписке среди населения — 21,7 миллиарда рублей, среди колхозов и промысловых артелей — 2,1 миллиарда рублей, от займов, приобретаемых сберегательными кассами, за счёт специальных вкладов — 4 миллиарда рублей.

Республиканские и местные бюджеты

На 1944 год общий обём республиканских и местных бюджетов устанавливается в сумме 3:6 миллиардов рублей. По сравнению с 1943 годом он увеличива-

ется на 10,6 миллиарда рублей, или на 41,6 процента.

По отдельным союзным республикам эти бюджеты выражаются в следующих суммах (в миллионах рублей):

Союзные республики	1943 год исполнение по предварительным данным	1944 год	Рост против 1943 год.
РСФСР	18.775	24.268	5.491
Украинская ССР	601	3.470	2.869
Белорусская ССР	—	429	429
Азербайджанская ССР	807	1.012	205
Грузинская ССР	964	1.175	211
Армянская ССР	404	536	132
Туркменская ССР	331	456	125
Узбекская ССР	1.409	1.877	468
Таджикская ССР	408	532	124
Казахская ССР	1.278	1.640	362
Киргизская ССР	362	487	125
Карело-Финская ССР	79	124	45
Всего	25.418	36.004	10.586

Из общего обёма расходов бюджетов союзных республик 71,1 процента или 25,6 миллиарда рублей направляется на социально-культурные мероприятия. По сравнению с истекшим годом расходы на социально-культурные мероприятия увеличились на 7,6 миллиарда рублей или на 42,1 процента. Особенно возрастают расходы на просвещение — с 8,3 миллиарда

рублей до 13,7 миллиарда рублей или на 66,2 процента. Расходы на здравоохранение повысятся с 7,5 миллиарда рублей до 9,2 миллиарда рублей или на 22,3 процента.

Ассигнования из бюджетов союзных республик на финансирование народного хозяйства определяются в сумме 5,1 миллиарда рублей. Сравнительно с 1943 годом они возрастают на 1,7 мил-

лиарда рублей или на 47,5 процента. Из этих средств на финансирование промышленности направляется 1,3 миллиарда рублей, на финансирование сельского хозяйства — 1,5 миллиарда рублей, на финансирование коммунального хозяйства — 1,7 миллиарда рублей.

На финансирование капитальных вложений из республиканских и местных бюджетов ассигнуется в 1944 году 1.035 миллионов рублей, против 377 миллионов рублей в 1943 году, в том числе на капитальные вложения промышленности — 523 миллиона рублей, коммунального хозяйства 552 миллиона рублей, сельского хозяйства — 193 миллиона рублей.

Большие затраты предусматриваются на восстановление разрушенного хозяйства и культурных учреждений в районах, где временно хозяйничали фашистские захватчики.

За время Отечественной войны, в связи с развитием местного хозяйства, увеличились собственные доходы бюджетов союзных республик. В 1944 году эти доходы по всем союзным республикам составят 15,3 миллиарда рублей, против 12,4 миллиарда рублей в 1943 году, т. е. возрастают на 23,3 процента, а их удельный вес во всех доходах бюджетов союзных республик составляет 42,5 процента. По Украинской ССР, в связи с разрушениями, причинёнными хозяйству немецкими оккупантами, собственные доходы бюджета покрывают только 14,4 процента расходов, а по Белорусской ССР — 6,3 процента. Поэтому в бюджетах этих союзных республик, кроме отчислений от общесоюзных доходов, предполагается дотация из союзного бюджета в размере 1.019 миллионов рублей — бюджету Украинской ССР, в размере 327 миллионов рублей — бюджету Белорусской ССР.

Для того, чтобы обеспечить более равномерное поступление доходов в республиканские и местные бюджеты и установление правильных взаимоотношений между этими бюджетами, намечаются некоторые изменения в размерах отчислений в республиканские и местные бюджеты от общесоюзных налогов — доходов. Так, отчисления от государственных займов, размещаемых по подписке, устанавливаются вместо 25 проц. в 1943 году 15 проц. в 1944 году; отчисления от подоходного налога с населения сокращаются до 10 процентов кроме Армянской ССР, Таджикской ССР и Карело-Финской ССР, по которым они сохраняются в размере 100 проц. Отчисления в бюджеты союзных республик от налога с оборота соответствственно увеличиваются.

* * *

Товарищи депутаты! Государственный бюджет, представленный на ваше утверждение, отражает основные задачи, поставленные перед нашей страной в 1944 году. Успешное выполнение бюджета требует от всех учреждений и хозяйственных организаций чёткого выполнения своих обязательств перед бюджетом и экономического расходования денежных средств.

Для окончательного разгрома врага советский народ ещё больше усилив помочь своей Красной Армии, мобилизует все ресурсы, всю мощь Советского государства. В своей священной Отечественной войне против немецко-фашистских захватчиков народы СССР завоюют полную победу под водительством Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза великого Сталина! (Бурные аплодисменты).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 28 января

В течение 28 января западнее, юго-западнее и южнее ГАТЧИНА наши войска, продолжая развивать наступление, с боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе ВОРОНИНО, СТАРЫЕ МЕДУШИ, САВОЛЬЩИНА, СИНКОВИЦЫ, ГОЛОВОВИЦЫ, БЕГУНИЦЫ, АРТЬЮШКИНО, СМЕДОВО, ЧЕРЕНКОВИЦЫ, ХУДАННИКИ, АРОКЮЛЬ, КНЯЖЕВО, ЛИСИНО, ХЛОПОВИЦЫ, ЗАПОЛЬЕ, ЛИМОЖА, ЧЕРНАЯ, СОСНИЦЫ, РЕПОЛКА, ТОЙВО, НИКОЛЬСКОЕ, КРИВОЕ КОЛЕНО, МЕНЬКОВО, КОБРИНО.

Войска ВОЛХОВСКОГО фронта после упорных боёв овладели городом и важной железнодорожной станцией ЛЮБАНЬ и, продвигаясь вперед, северо-западнее, западнее и южнее ЛЮБАНЬ, овладели населенными пунктами ПЕРИ, РАМБОЛОВО, МИНА, ЛИСИНО-КОРПУС, СИДОРОВО, УСАДИЩЕ, МЕЛЬНИЦА, ЛУСТОВКА, ГРИШКИНО, КАМЕНКА, БОЛОТНИЦА, ВАРВАРИНСКИЙ, КИРКОВО и железнодорожными станциями ПОМЕРАНЬЕ, ТРУБНИКОВ БОР, БАБИНО и ТОРФЯНОЕ.

Западнее и юго-западнее НОВГОРОДА наши войска продолжали наступление и овладели населенными пунктами ЖЕСТЯНАЯ ГОРКА, РАГЛИЦЫ, МАРИНО, СКАЧЕЛИ, ОГУРКОВА, МЕЛКОВИЧИ, ЛЮБЕНЕЦ, ГОЛУБКОВО, КЛЕВЕНЕЦ, МАЛЫЕ УГОРОДЫ, СОСЕНКА, БОЛЬШИЕ УГОРОДЫ, ЗАРЕЧЬЕ, ИЛЬМЕНЬ, СТАРЫЙ ШИМСК и железнодорожными станциями ПЕРЕДОЛЬСКАЯ, КЧЕРА. Наши войска перерезали железнодорожную дорогу БАТЕЦКАЯ—ДНО.

Восточнее ВИННИЦЫ и севернее ХРИСТИНОВКА наши войска продолжали отбивать атаки крупных сил пехоты и танков противника.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-миномётная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 27 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 107 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерией сбито 30 самолётов противника.

* * *

Войска Ленинградского фронта продолжали наступление и с боями заняли более 50 населенных пунктов. В происходивших вчера боях за город Волосово уничтожено до 1.500 гитлеровцев. Захвачены у немцев склады с боеприпасами и продовольствием. Юго-западнее города Гатчина наши части разгромили полк пехоты и артиллерийский дивизион противника. Захвачены трофеи, в числе которых 33 орудия разных калибров. Южнее Гатчина наши войска с боями продвигались вперед и ворвались в один крупный населенный пункт. В этом же районе советские бойцы окружили батальон гитлеровцев. После непрерывного боя многие немецкие солдаты сложили оружие и сдались в плен.

* * *

Войска Волховского фронта, продолжая наступление, сегодня в течение дня вели упорные бои в районе города Любашь. Атаковав противника, наши бойцы выбили немцев из северо-западной части города. В это время другие наши части юго-восточнее Любашь заняли железнодорожные станции Померанье, Трубников Бор, Бабино и Торфяное. Последующими ударами советские войска разгромили противника и овладели городом и важной железнодорожной станцией Любашь. Немецкий гарнизон, оборонявший город, в большей своей части уничтожен.

* * *

Западнее и юго-западнее Новгорода наши войска развивали наступление. Преследуя и уничтожая дезорганизованные войска противника, части Н-ского соединения овладели железнодорожными станциями Передольская и КЧБа и тем самым перерезали железнодорожную дорогу Батецкая — Дно. Танкисты под командованием старшего лейтенанта Горюхова с десантом автомагистралей под командованием лейтенанта Пчельникова ворвались в важный опорный пункт противника. Советские бойцы истребили две сотни гитлеровцев и захватили 6 орудий, 9 тяжёлых миномётов, батарею зенитных орудий, 16 автомашин и склад боеприпасов. Наши подвижные отряды под командованием гт. Корнича и Демидова прорвались в тылы противника и осадили шоссейную дорогу, по которой отступали вражеские части. Внезапно напав на немецкую колонну, наши бойцы захватили 50 автомашин с грузами.

* * *

Восточнее Винницы противник, не считаясь с огромными потерями, бросал в бой крупные силы пехоты и танков. Наступавшие немцы вначале были обстреляны сосредоточенным артиллерийским огнём. Затем наши танкисты с фланга нанесли внезапный удар и опрокинули противника. Немцы отступили, оставив на поле боя

Жители города Сарны составили акт о зверствах немецко-фашистских мазавцев. В акте говорится: «Немецкие бандиты расстреляли и замучили 13 тысяч жителей нашего города и окрестных сёл. Гитлеровские палачи растерзали в застенках гестапо 23 медицинских работника. Зверскую расправу учинили немцы над священниками Петром Калиновичем и Александром Кухарским. Фашистские изверги облили их смолой и сожгли на костре. Ксендза Людвига Враларчика гитлеровцы расстреляли. Более тысячи юношей и девушек немцы угнали на катоги в Германию. Отступая из города, фашистские захватчики разрушили и сожгли около 400 домов, разгромили туберкулёзный диспансер, детский дом, поликлинику и все школьные адаптации».

Акт подписали жители города Сарны: врачи Н. Тощевиков, А. Гамалийский, учительница А. Пилотовская, священник Г. Палий и другие.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: ответ. редактор 12—04, зам. редактора 15—48, отв. секретарь 15—84, партийный отдел и промышленно-транспортный отдел 8—30, сельскохозяйственный отдел 18—12, отдел писем трудящихся 19—22, управляющий издательством 7—34, междугородний 17—78, демурный телефон (круглые сутки) 3—46, технический и стол заказов 3—06, главный бухгалтер, плановый отдел и отдел объявлений 5—78, отдел кадров, АХО 20—25.

СВОДКА

О выполнении годового плана ремонта тракторов по МТС Алтайского края на 25 января 1944 г.

№ п/п	Наименование МТС	% выполнения годового плана	№ п/п	Наименование МТС	% выполнения годового плана
1.	Стодловская	100	96.	Чкаловская	54,8
2.	Корчинская	100	97.	Кашинская	54,3
3.	Тарабинская	100	98.	Шелаболихинская	54,2
4.	Шарчинская	92,3	99.	Оирот-Туринская	54,1
5.	Белая	85,7	100.	Ильинская	54,0
6.	Новичихинская	82,0	101.	Лебяжинская	53,7
7.	Карасукская	80,7	102.	Пильненская	53,6
8.	Палецкая	78,6	103.	Рубцовская	53,3
9.	Ждановская	77,4	104.	Ореховская	53,0
10.	Хорошинская	76,8	105.	Копыловская	52,9
11.	Закладная	76,7	106.	Долинская	52,8
12.	Тюменцевская	76,7	107.	Хлопуновская	52,6
13.	Колхозная	76,5	108.	Угловская	52,2
14.	Харитоновская	75,8	109.	Парфиновская	52,2
15.	Гуселетовская	75,7	110.	П.-Каменская	51,9
16.	Леньковская	75,5	111.	Афонинская	51,7
17.	Гигант	75,4	112.	Приборовая	51,5
18.	Горьковская	74,0	113.	Катунская	51,4
19.	Кировская	73,3	114.	Петуховская	51,3
20.	Кытмановская	72,9	115.	Таловская	51,1
21.	Завьяловская	72,5	116.	Орловская	50,9
22.	Шицуновская	72,4	117.	Августинская	50,9
23.	Багаская	71,4	118.	Очумниковская	50,7
24.	Гилевская	71,4	119.	Медведевская	50,0
25.	Ситниковская	71,2	120.	Толчихинская	50,0
26.	Ельцовская	71,1	121.	Маралихинская	50,0
27.	Студеновская	71,1	122.	Краснощёковская	50,0
28.	Онгудайская	71,1	123.	Ключевская	50,0
29.	Тихтинская	70,9	124.	Будённовская	50,0
30.	Благовещенская	70,2	125.	Орлеанская	50,0
31.	Бурлинская	70,2	126.	Серебропольская	49,2
32.	Красноозёрская	69,9	127.	Назаровская	49,2
33.	Б.-Чарышская	69,8	128.	Кулундинская	48,3
34.	Крутыхинская	69,6	129.	Беловская	47,9
35.	Подольниковская	68,4	130.	Шебалинская	47,6
36.	Пайвинская	67,6	131.	Поспелихинская	47,6
37.	Айская	67,4	132.	Златополинская	47,6
38.	Хабаровская	66,7	133.	Н.-Еловская	47,5
39.	П.-Успенская	66,7	134.	Кургинская	47,0
40.	Зиминская	66,2	135.	Луговская	46,9
41.	Подстепновская	65,9	136.	Белоглазовская	46,8
42.	Стахановская	64,9	137.	Бобковская	46,6
43.	Ребрихинская	64,8	138.	Белокурихинская	46,4
44.	Мамонтовская	64,5	139.	Солоновская	46,4
45.	Зaborovская	64,4	140.	Поповичевская	46,2
46.	Кузнецковская	64,3	141.	Плотавская	46,2
47.	Крестьянская	64,2	142.	Сорокинская	45,7
48.	Андреевская	64,2	143.	М.-Логосская	45,7
49.	Черемшанская	63,9	144.	Змеиногорская	45,7
50.	Даниловская	63,9	145.	Н.-Моношкинская	45,5
51.	Б.-Истокская	63,8	146.	Б.-Калтайская	45,2
52.	Гольбштадтская	63,6	147.	П.-Заводская	44,8
53.	Б.-Реченская	63,5	148.	Калининская	44,4
54.	Чесноковская	63,2	149.	Веселовская	44,4
55.	Оз.-Кузнецковская	62,5	150.	Кабановская	44,3
56.	Фрунзенская	62,2	151.	Паутовская	44,3
57.	У.-Мосихинская	62,1	152.	Белоярская	44,2
58.	Смоленская	62,0	153.	Чапаевская	44,2
59.	Уч.-Пристанская	61,7	154.	Гунхинская	43,3
60.	Тальменская	60,4	155.	У.-Козлухинская	43,1
61.	В.-Чуминская	60,3	156.	Краюшкинская	42,9
62.	Мосихинская	60,3	157.	Дмитровская	42,6
63.	Октябрьская	60,0	158.	Украинская	42,5
64.	Кормихинская	59,7	159.	Долговская	42,1
65.	Родинская	59,7	160.	Суетская	41,7
66.	Зятьковская	59,6	161.	Сростинская	41,3
67.	Панкрушихинская	59,4	162.	Моховская	41,3
68.	Волчихинская	59,0	163.	Стуковская	41,2
69.	Ворониловская	58,7	164.	Карабинская	41,2
70.	У.-Коксинская	58,5	165.	Володарская	40,8
71.	Плотниковская	58,3	166.	Алейская	40,3
72.	Н.-Егорьевская	58,2	167.	Сычевская	40,3
73.	Славгородская	58,2	168.	Пригородная	39,7
74.	Знаменская	58,1	169.	Тогульская	39,5
75.	Табунская	57,9	170.	Ямская	39,5
76.	Чумышская	57,9	171.	Приобская	39,1
77.	Локтевская	57,8	172.	Вишневская	39,0
78.	Южная	57,7	173.	Чемровская	38,7
79.	И				